

2017年谁将“感动中原” 推荐你身边的好人吧

身边的感动



河南商报讯(记者 吴智星 程亚龙 实习生 刘鹤洋)捡到钱包,寒风中等待失主的环卫工肖梅花;街头免费放红色电影,铭记英雄的七旬老人禹鲁山;危急时刻跳下3米高瀑布,深潭中救出母女三人的谢汝军……

2016年,发生在河南或河南人在异地助人的一幕幕情形,至今让人记忆犹新。10月12日,2017年“感动中原”十大年度人物宣传推荐会暨“河南好人”启动仪式在郑州举行,2017年,您或您身边的朋友有没有默默地坚守、瞬间的壮举、平凡的感动?

作为弘扬河南人精神的重要人文品牌活动,从2005年开始,“感动中原”活动已经成功举办了12届,先后评选出超过

120个(组)先进典型人物和英雄群体。

启动仪式上,组委会特别邀请了两位往届的“感动中原”获奖人物代表:2006年的感动中原人物,也是当年的感动中国人物——著名排爆专家王百姓;2016年感动中原群体——郑州人民医院八位网红的代表马丹。

王百姓说:“我现在头发白了,也退休了,但思想上不能退休。现在全国各地遇到疑难的爆炸物,还邀请我去排爆,我从来没有推辞过。因为我是河南人,我是‘感动中原’人物,我代表着河南的形象。随着时间的推移,我越来越感觉到,应该看淡生命的长短,看重生命的价值。只要大家有需要,我随时都会冲上前去,今后我还会继续发挥余热,为河南人争光!”

【小贴士】

“感动中原”人物推荐方式

- 1.拨打“感动热线”:0371-65887082。
- 2.发送邮件: gandongzhongyuan@163.com。
- 3.信件邮寄地址:郑州市郑花路18号,河南广播电视台都市频道“感动中原人物宣传推介活动组委会办公室”,邮编:450008。

10月15日起,推荐详情请登录大河网(www.dahe.cn)、映象网(www.hnr.cn)或河南日报客户端、猛犸客户端等活动专区查询,推荐表格可登录大河网、映象网或都市频道官方微信公众号“都市频道”下载填写,送交各地宣传部或相关推荐单位审核盖章。

遭遇车祸失去左腿,但他没有悲观,用一条腿丈量自己的人生

不用假肢 每天100公里 河南独腿小伙骑行新藏线

从南骑到北,从白骑到黑,双节期间,新乡独腿小伙孙有志成功骑行新藏线,他的目标是,“用一条腿,丈量自己的人生。”

河南商报记者 吴智星
实习生 刘鹤洋

【人物】 骑行让他重获信心

2008年,孙有志考上了山东济南某医科类高校。2009年3月份,一场车祸让孙有志失去了自己的左腿。那段时间,跑步、骑行、爬山都成了这个山区长大的孩子的“禁区”。

因为身体的原因,毕业找工作投的简历也往往是石沉大海。

毕业以后,孙有志喜欢上了旅行,通常都是搭顺风车,“既可以欣赏沿途风景,又能认识很多人,非常快乐。”

2013年底,孙有志到大理一家教育机构做义工。那时,一位残疾自行车运动员的执着精神让他深受感动:“别人能做到的事,我一定也能做到。”

后来,他偷偷地用义工单位的自行车进行练习。在尝试获得成功,他发现:“原来我还可以通过骑车锻炼身体、骑车抵达更远的地方看更多的风景、骑车认识更多的人。”

通过骑车认识了五湖四海的车友,大家一起吃饭喝茶聊天。后来,孙有志的性格变得越来越开朗,脸上的笑容也渐渐多了起来。



孙有志不用假肢骑行新藏线

受访者供图

【感情】 骑行让他收获爱情

2012年,孙有志在新乡中心医院眼科实习,对女病人小米一见钟情,在小米离开前,孙有志专门留了微信。

实习结束后,孙有志到处旅行,而小米经常会给他微信留言。

机缘巧合下,孙有志和小米相约前往新疆。在阿克苏果园,孙有志怀着忐忑的心情向小米表白,小米同意了。

2014年上半年,孙有志和小米从郑州出发,花了一个月的时间骑行到了海南。

2014年11月8日,两人结婚了。孙有志也是个浪漫的人,去年,他骑行川藏线,骑到了珠峰大本营。在七夕节的前

几天,他特意在珠峰大本营拍了几张星空照片,并在七夕节发给远在家乡的妻子。

【挑战】 将假肢寄回家 完全用独腿骑车

9月29日,孙有志再次入藏,“听说新藏线更难,想挑战一下。”

河南商报记者联系到孙有志时,他正在松西,“进入藏区的第一个村子”。手机没信号,他蹭的是队友的热点。

正式出发的第一天,孙有志突然想给自己来点挑战,花了两个小时赶到邮局,“把假肢快递了回去,准备真正独腿骑车。”这也是他第一次不依赖假肢长

途骑行,“不用假肢骑车更轻松,假肢不会发力。”在家的时,孙有志专门抽出时间练习单腿骑车。

离开城区,就是大戈壁。中秋的新藏线,黄沙漫天、植物凋零,到处都是灰蒙蒙的景象。

孙有志骑车和正常人并没多大差别,把锁鞋固定在配套脚蹬上,孙有志用右腿使劲地蹬着。他说,这样固定,“脚在提的过程中也可以发力”。

虽说没了假肢,但是前40公里还能“克服”。过了40公里,孙有志的大腿“像绑了个大铅块”,骑到70公里处,已经气喘吁吁,他的心率狂飙到了188。好在前方有个牛肉串摊子,可以落脚。

【经历】 5000多米的海拔骑行 感觉随时都能睡着

小半个月来,孙有志按着计划,每天骑行100公里左右。实在赶不到住的地方,就扎帐篷露营。

一路上,也有好心人表示可以帮助他,但都被孙有志拒绝了:“虽然是骑车,但这是自己的出行方式。”

从普萨出来到库地达坂,一路上坡,海拔虽只有3000多米,“但是开始骑之后就顶不住了,骑不动,腿抬不起来,有了很强的挫败感。”

泉水沟到松西乡,翻两个达坂,界山达坂海拔5347米,松西达坂海拔5248米,全天都在海拔5000米以上骑,“除了缺氧就是困,感觉随时都能睡着。”

在这样的条件下,孙有志克服各种困难,最终成功骑行新藏线。他说:“我可以用这一条腿,丈量自己今后的人生。”